



責任編輯：陳功 版面設計：林偉棠

政協會議開幕 工作報告強調「三實」為民

賈慶林：民生是大政治

香港文匯報訊（兩會記者組 劉越山 北京報導）備受各界期待的全國政協十一屆四次會議3日下午在北京人民大會堂開幕，全國政協主席賈慶林作政協常委會工作報告時說，「十二五」規劃是今年的重點工作，政協需做好經濟結構調整，保持經濟平穩較快發展，透過經濟形勢分析會議和座談會等方式收集意見。同時，政協亦應關注民生改善，充分接受民意和信訪意見，察實情、講實話和出實招，積極幫助黨和政府排憂解難。他表示，民生問題不僅是重要的經濟問題、社會問題，也是重大政治問題。

賈慶林表示，民生問題不僅是重要的經濟問題、社會問題，也是重大政治問題。2010年，全國政協圍繞保障和改善民生，開展調研視察和協商議政，充分接受民意和信訪意見，留意物價水平、就業和收入分配等涉及民生事務的問題，努力促進民生社會發展，化解社會上的矛盾，促進各民族的溝通。堅持以人為本、履職為民的理念，鼓勵引導政協委員深入實際、深入基層、深入群眾，辦利民惠民之事、獻富民安民之策。

改善醫教安居 建言廣獲採納

賈慶林指出，全國政協圍繞一系列民生問題，如加快保障性安居工程建設、推進義務教育均衡發展、解決食品質量和安全以及統籌城鄉醫療保險制度等重點民生問題，開展了調研視察和協商議政。提出的關於完善住房保障法律法規和體制機制，教育、醫療資源合理配置共享，加強安全生產和職業危害防治，維護農民工、殘疾人、退休職工和國企改制職工合法權益等意見建議，受到重視和採納。

賈慶林指出，過去一年，面對複雜多變的國內外環境，中國都能有效應對，包括國際金融危機衝擊以及各種自然災害，並順利完成「十一五」規劃任務。從中深刻認識到中國共產黨是中國特色社會主義事業的堅強領導核心，深切體會中國社會主義制度能夠集中力量辦大事的巨大優勢，全國政協應切實為黨和國家應對各種風險挑戰、做好改革發展穩定各項工作凝聚共同意志，匯聚強大合力。而今年是中國共產黨成立90周年，政協應利用這個機會，學習歷史經驗。

辦理民眾信訪 逾42000件次

賈慶林說，重視做好人民政協信訪工作，受理、辦理委員和群眾來信來訪42000多件次，為協助黨和政府了解社情民意、化解矛盾糾紛、維護社會和諧穩定發揮了積極作用。

賈慶林表示，政協應利用互聯網接收民意，保持與民眾密切的聯繫和溝通，反映民眾訴求和意見，並要推進民主監督及改進和完善提案及社情民意信息等工作，同時又要加強各級政協、政協組織與黨政部門之間、政協委員和界別的聯繫。應關注民族地區經濟社會發展，充分發揮中國宗教界和平委員會和少數民族界、宗教界政協委員的積極作用，努力開創政協工作新局面。

加強民主監督 更好發揮作用

賈慶林也坦言，政協工作還存在一些不足，主要是：如何總結運用成功經驗推動各地政協工作協調發展，如何進一步加強民主監督，如何完善發揮政協界別作用的機制，如何更好地發揮政協委員的主體作用等。對這些問題，我們一定要高度重視，認真研究，切實解決。

港澳名人閃耀主席台 兩卸任特首認真筆錄

香港文匯報訊（兩會記者組 王珽 北京報導）全國政協十一屆四次會議昨日開幕，落座主席台的港澳名人再次受到關注。去年榮任全國政協副主席的何厚鏞今次首度享受國家領導人待遇，和董建華等其他政協副主席同在主席台第一排落座。現年56歲的何厚鏞自卸任澳門特首後，近來鮮有在公開場合露面，此番亮相兩鬢已現些許華髮，但依然目光有神，利落幹練；而74歲高齡的董建華則依然鶴髮童顏，精神矍鑠。會議全程，兩人均仔細研讀報告，並不時拿起鉛筆寫寫畫畫，相當認真。

「賭王」告假 伍淑清大紅唐裝搶眼

世貿中心主席伍淑清歷年來都以襯衫與會，且似乎偏愛純正鮮亮的色彩。去年她以一身明黃色驚艷主席台，今年則換成大紅色的唐裝，配以她特有的灰白色髮型，在一眾西裝革履的男委員間，非常搶眼。四洲集團主席戴德豐也一直喜歡亮色，其例年不變的招牌裝束是雪白色襯衣以及鮮紅色領帶，因此儘管落座於最後一排，卻依然成為主席台奪目之景。另外，行政會議召集人梁振英、新世界發展董事總經理鄭家純等也準時出席政協開幕式，認真聆聽賈慶林主席的政協報告。

不過，昔日備受關注的「賭王」何鴻燊昨天並未出現，據稱，這名年已九旬的澳區常委因身體原因向政協請假，將缺席本次會議。另外，曾長期擔任全國政協常委，積極參與國家大政方針和重要事務協商的原北海集團董事局主席徐展堂在去年赴京參加兩會期間，突發腦中風病，未能再次參加，成為永遠的遺憾。



全國政協十一屆四次會議3日下午在北京人民大會堂開幕，全國政協主席賈慶林作政協常委會工作報告。新華社

全國政協十一屆四次會議開幕，胡錦濤、吳邦國、溫家寶等領導人步入會場。中新社

祖國統一 民族復興 兩岸港澳同心協力

香港文匯報訊（兩會記者組 劉越山、徐海燁 北京報導）全國政協主席賈慶林昨天在作政協常委會工作報告時強調，祖國統一、民族復興，既需要大陸同胞奮發努力，也需要港澳同胞和海外僑胞同心協力。

他指出，要堅持「和平統一、一國兩制」方針，牢牢把握兩岸關係和平發展主題，積極推動政協委員與台灣民意代表的深入交流，擴大同台灣島內有關黨派團體、社會組織、各界人士和基層民眾的交往，扎實有效地做好台灣人民工作，積極推動兩岸經濟合作框架協議的落實，促進海西經濟區先行先試作用充分發揮，進一步拓展兩岸經貿、文化交流合作領域。

賈慶林強調，按照中共中央的部署要求，今年將以振興中華、民族復興為主要內容，舉行辛亥革命100周年紀念大會，通過舉辦招待會和國際

學術研討會，出版《親歷辛亥革命》紀念圖書，拍攝電影、文獻電視片等活動，回顧近代以來中國人民為爭取民族獨立、人民解放、國家富強不懈奮鬥的歷程，引導各黨派團體、各族各界人士深刻認識人民政協和多黨合作制度產生發展的歷史必然性，更加自覺地高舉愛國主義和社會主義旗幟，不斷鞏固壯大最廣泛的愛國統一戰線。

促進港澳內地合作

賈慶林又說，要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，全力支持香港特別行政區、澳門特別行政區政府依法施政，促進港澳和內地特別是與珠三角地區經濟合作，支持和鼓勵港澳委員在香港、澳門經濟、政治和社會事務中發揮積極作用，為促進港澳長期繁榮穩定和國家經濟社會發展多作貢獻。

賈慶林要求加強溝通港澳青少年

香港文匯報訊（兩會記者組 徐海燁 北京報導）香港近年出現部分俗稱「80後」的年青人參與社會運動和抗爭，引起本港社會廣泛關注。全國政協主席賈慶林昨日宣讀全國政協常委會的工作報告時提到，要加大对港澳青少年工作力度，不斷發展壯大愛國愛港、愛國愛澳力量；同時，亦希望各港澳委員拓寬與港澳各界人士的溝通管道，加強同港澳政團、社團及代表人士的聯繫。

籲港澳委員 廣泛聯繫社會各界

對於全國政協委員對港澳地區的工作，賈慶林認為，大家應充分發揮人民政協聯繫廣泛的優勢，擴大同香港同胞、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞的聯繫交往。積極組織座談會、情況通報會、考察團等活動，幫

助港澳委員知情明政、履行職責，並通過舉辦「中國經濟發展方式的轉變、機遇與挑戰」研討會，開展澳門文化產業發展專題調研，為內地經濟建設和港澳經濟轉型升級獻計獻策。

他又說，全國政協高度重視發揮港澳委員在香港、澳門經濟、政治和社會事務中的作用，出席香港中華總商會成立110周年慶典，參加香港友好協進會、澳門中華總商會等舉行的活動，「進一步加強與港澳重要政團、社團和代表人士的聯繫，發展壯大愛國愛港、愛國愛澳力量」。

賈慶林亦提出，要着眼推進祖國統一和民族復興，努力深化同香港同胞、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞的團結聯誼。「祖國統一、民族復興，既需要大陸同胞奮發努力，也需要港澳同胞和海外僑胞同心協力。」

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年3月 4日 星期三
4897001360013
星期 四 間有陽光 但有煙霞
每份零售價 0.5元 郵費 0.1元
氣溫：14-20°C 濕度：60-85%
港字第22286 今日出紙6疊14大張 售6元

兩會專輯索引

- 賈慶林：民生是大政治 A1
- 八民主黨建言 改革收入分配 A2
- 中國空間站2020年左右建成 A9
- 調結構創優勢 搶佔競爭先機 A10

賈慶林報告(摘要)

- 察實情、講實話、出實招，關注民生改善
- 民生不僅是經濟問題，也是重大政治問題
- 順應人民期待是人民政協發展的動力
- 積極探索利用互聯網收集社情民意新方式
- 擴大同港澳同胞和海外僑胞聯繫

政協工作部署6大關鍵詞

辛亥百年
政協將舉行辛亥革命100周年紀念大會，舉辦招待會和國際學術研討會，出版圖書，拍攝電影、文獻電視片等，回顧近代以來中國人民為爭取民族獨立、人民解放、國家富強不懈奮鬥的歷程。

為「十二五」獻計出力

要把「十二五」規劃目標與今年重點工作有機結合起來，準確把握世界經濟發展中長期趨勢和我國經濟發展的階段性特徵，圍繞提高宏觀調控的科學性和預見性，處理好保持經濟平穩較快發展。

加強新形勢下群眾工作

認真總結各級組織開展群眾工作的好經驗好做法，探索新途徑新載體，逐步完善政協組織、政協委員和界別聯繫群眾的工作機制。

團結聯誼

着眼推進祖國統一和民族復興，努力深化同香港同胞、澳門同胞、台灣同胞和海外僑胞的團結聯誼。

深化對外友好交往

要按照國家外交工作總部署開展高層互訪，深化傳統友誼，增強與有關國家的政治互信，推動經貿等重點領域的務實合作。

加強自身建設

政協要推進政治協商、民主監督、參政議政制度化規範化程序化建設，改進完善提案、視察、專題調研、大會發言、社情民意信息、文史資料等工作。

3月4日議程(星期五)

上午9時 政協小組討論(常委會工作報告和提案工作情況報告)
下午3時 政協小組討論(常委會工作報告和提案工作情況報告)